
Physikalische Größen 

Größe (Formelzeichen) Definitionsgrundlage Einheit (Kurzzeichen) Kohärenzen 

Länge, Weg, ... (l, b, h, s, r, …) Grundgröße Meter (m), Lichtjahr (LJ) 1 LJ = 9,46 ·1015 m 

Masse (m) Grundgröße Gramm (g)  

Zeit (t) Grundgröße Sekunde (s), Minute (min) 
Stunde (h) 

1 min = 60 s 
1 h = 60 min = 3600 s 

Temperatur (T) Grundgröße Kelvin (K), Grad Celsius ( ) C0 x  = (x + 273,16) K C0

Stromstärke (I) Grundgröße Ampere (A)  

Stoffmenge (n) Grundgröße Mol (mol)  

Fläche (A) A = l · b (Rechteck) Quadratmeter ( ) 2m  

Volumen (V) V = l · b · h (Quader) Kubikmeter ( ), Liter (l) 3m 3 31 l= 1 d m =  0 ,0 0 1 m  
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